国新办组织境外媒体 赴延安、西柏坡采访

新华社西安5月10日

电(记者 战艳、韩啸)国务

院新闻办公室9日起组织

境外媒体走讲陕西延安、河

北西柏坡采访,以深入了解

中国共产党的奋斗历程,感

受中国共产党人的精神风

家境外媒体的38名记者,

以及国内多家主流媒体的

记者参与了此次活动,活动

将持续至5月12日。

据介绍, 共有来自22

## 公安交管推 12 项便利措施 自动挡汽车科目二考试项目"瘦身

刘奕湛)记者10日从公安部新闻发布 会上获悉,2021年6月1日起,优化驾 驶证考试内容和程序。小型自动挡 汽车科目二考试取消"坡道定点停车 和起步"项目,考试由5项减少为4 项,更加贴近实际驾车操作要求,减 轻考生考试负担。

小型自动挡汽车考试科目三约 考间隔时间,由科目一考试合格后30 日调整为20日;对增驾大中型客货车 驾驶证的,科目三约考间隔时间由40 日调整为30日,减少群众待考时间。 对申请小型汽车异地分科目考试的, 申请变更考试地的次数由1次调整为 不超过3次。据估算,新措施实施后, 每年将惠及新考领驾驶证人员2000 多万

公安部交管局推出"我为群众办 实事"公安交管12项便利措施,包括 政放权措施,便利老年人办理交管业 务等3项定制服务措施,试点交通事 故证据材料网上查阅等5项互联网服 务措施,进一步提升交管服务便利

据介绍,在缓解城镇老旧小区 "停车难"问题上,将充分利用城镇老 旧小区周边的道路资源,选择具备条 件的支路,允许居民在夜间、周末、法 定假期等基本停车需求较大的时段 临时停车: 便利老年人享受交管服 务,60周岁以上老年人可使用亲友的 "交管12123"App账号,由亲友代办 网上机动车牌证、驾驶证等业务,提 升老年人享受智能化服务便捷性。 该措施将惠及2000多万驾驶人。

此外,为助力提升货运物流运输 效率,此次推出进一步便利货车进城 通行措施,各地公安交管部门将全面

刀切"式政策。对公安机关或者公安 交管部门制定的禁行政策,一律进行 清理调整:对城市人民政府或者部门 联合制定的禁行政策,公安交管部门 将提出建议积极推动予以优化。原 道路外,其他道路不得24小时禁止货 车(危险货物运输车、工程运输车除 外)通行。货车确需在禁限行时段路 段通行的,进一步简化申请手续,在 南京、南昌、海口、乌鲁木齐4个城市 试点货车所有人或者驾驶人诵讨"交 管12123"App或者本地交管App、 公众服务号等渠道申请电子诵行码, 减少纸质材料和来回往返。今年下 半年将再选择部分地方扩大电子通 行码试点,2022年全国全面推广 措施将惠及3000多万货车车主及驾 驶人。

# 则上,除城市核心区等特殊区域个别

活动首日,在绿意盎然 的宝塔山上,记者们听取了 关于革命圣地延安历史文 化的介绍,远眺延安的城市 风貌,并采访了正在参观的 游客。随后,他们与延安市 委负责人座谈,了解延安发

> 后续两天,记者们将参 访中国延安干部学院,与该

展情况。

学院负责人座谈,观摩中国 延安干部学院枣园教学点 现场教学,并采访教师、学 员,以深入了解中国共产党 的干部教育培训工作。他 们还将参观中共中央驻地 旧址、中国共产党第七次全 国代表大会会址杨家岭革 命旧址。

在南泥湾,记者们将探 访基层党员干部与群众,了 解革命老区发挥红色资源 优势,统筹推进经济发展。 生态文明建设和乡村振兴

12日,记者们将赴河 北西柏坡,参观西柏坡纪 念馆和西柏坡中共中央旧 址,并将深入村庄,采访平 山县岗南镇李家庄村村 民,了解革命老区传承红 色基因、建设新生活的情

## 西藏城乡人居环境发生历史性变化

市达东村成了热门旅游"打卡地", 大批游客前往乡村,感受着山水如 画的生态美景,品尝高原特色美食, 参与各类乡韵十足的民俗活动,体 验着传统村落的魅力。

来之前做了攻略,这个村子离 机场近,还是个'网红村',泡着温泉看着雪山,真是太美了。"来自陕西 的游客王欢说。

近年来,依靠发展乡村旅游,拉 萨市达东村人均年收入翻了几番, 实现了脱贫致富,并先后荣获"中国 美丽休闲乡村历史古村""第七批中国历史文化名镇名村""2017年改善 农村人居环境美丽乡村示范村"等 国家级荣誉称号,乡村旅游知名度、 美誉度不断提高。

"小时候,村里只有坑坑洼洼的 土路,房子也都是低矮潮湿的土坯 房,那时候,我的愿望是离开这个地 方,从来没想到现在能发展成这 "26岁的拉姆大学毕业后当了导 游,"自从村里环境变好后,来的人 就越来越多了

如今的达东村,美丽风景变成 了致富"钱景"。目前形成了"幸福 林卡""达东桃花会""音乐嘉年华" "圣地温泉""庄园遗址"等乡村旅游 品牌,这些旅游品牌的实施,带动该 村78名群众就业,年均接待游客40 万人次,旅游收入近700万元。

吃上了"生态饭", 达东村村民 的观念大有转变。以前,村民们习 惯使用旱厕或将生活污水、生活均 圾直排(扔)进村内的沟渠中,造成 河道污染、垃圾成堆。乡村旅游项 目启动后,村里规划建设了13个化 粪池和长达20公里的地下管网,群 众养成了文明的排污习惯,美丽乡 村找到了"生活该有的模样"

"晴天一身灰、雨天一身泥,垃 圾靠风刮,污水靠蒸发"这样的日子 去而不返了。

拉萨市八廓街区域,距今已经 有1300年的历史,较完整地保存了 古城的传统面貌。

旧西藏留下来的283处大院,多 数都是危旧房屋,低矮破旧,没有给 排水等基本生活设施。政府从1978 年开始改造老城区原有住房和环境 设施,分批对原有住宅进行了改造, 经过改造和修缮,使这里的居民在 很大程度上改善了居住条件。

2011年,拉萨市将市区内的56 座挂牌古建筑大院列为市级文物保 护单位。次年,拉萨市政府又对其



扎西拉姆和丈夫田辉在拍摄制作糌粑的短视频(4月2日摄)



扎西拉姆和丈夫田辉一起在山南市琼结县的拉姆土特产店打包要快递的 货物(4月2日摄) /新华社记者 孙瑞博 摄

中年久失修的古建大院开展了保护 性修缮工作。经过系统的修缮保 护,如今,拉萨市八廓街古建大院已 重现昔日风采,极富民族特色。

环境设施的改善又促进了八廓 街地区经济的发展,在八廓街地区 办商铺、开餐馆、卖服装、办旅店等 经商的人越来越多。古建筑风貌与 现代商业街完美相融,阳光下,市民 和游客们在甜茶馆里,喝着甜茶,晒 着太阳,悠闲惬意,

城市的人居环境得到改善,乡 村面貌更是焕然一新

"以前我家的厕所是旱厕,没有 ,上厕所很不方便。"西藏阿里地 区普兰县科迦村村民拉巴说,她家 开家庭旅馆已经13年了,过去因为 环境不好,来旅游的游客最多住一 天就去县里住了,前年盖了新房,通 了自来水,修了冲水厕所,生活大变

"村里'脏、乱、差'现象已经成 为过去,家庭卫生干净已经成为常 态,现在我们用制度来保障村容村

貌的干净整洁。"科迦村党支部书记 欧珠指着路边摆放的垃圾桶说,"现 在村里没人随意丢弃垃圾,都会自 觉扔进垃圾桶里。

数据显示,2018年以来,西藏新 改造农村户用卫生厕所达10余万 户,农牧区卫生厕所普及率超过 45%,90%以上村庄生活垃圾得到 治理。截至2020年底, 西藏30%以 上村庄农村生活污水乱排乱放得到 管控:136个村庄开展美丽官居示范 村创建,村庄村容村貌明显改善

随着西藏人居环境的不断提 高,高原隐藏的美丽不再孤芳自赏, 一大批生态宜居、宜业宜游的美丽 乡村成为新晋网红打卡地,吸引着 全国各地的游客

"西藏人居环境的历史变化,反 映的是西藏人民生活的真实写照。 社会主义制度给西藏经济社会带来 翻天覆地的变化,也让西藏人民享 受到幸福生活。"西藏自治区社会科 学院研究员王春焕说。

/新华社记者 田金文

### 国家医保局:将建立完善医保 谈判药品"双通道"

新华社北京5月10日 记者 彭韵佳)据国家 医保局最新消息,将建立 完善国家医保谈判药品 "双通道",即通过定点医 疗机构和定点零售药店两 个渠道,满足医保谈判药 品供应保障、临床使用等 方面的合理需求。

近期,国家医保局会 同国家卫健委出台《关于 建立完善国家医保谈判药 品"双通道"管理机制的指 导意见》,确保国家医保谈 判药品顺利落地,提升其 保障供应水平。这是首次 从国家层面,将定点零售 药店纳入医保药品供应保 障范围,并实行与医疗机 构统一的支付政策。

定点零售药店纳入 谈判药品供应保障范围, 将增加药品供应渠道和患 者用药选择。"国家医保局 医药服务管理司司长黄华

值得注意的是,意见明 确将对谈判药品进行分类 管理,重点将临床价值高、 需求迫切、费用高的药品纳 入"双通道"管理。此外,意

见还从遴选药店、规范使 用、完善支付政策、优化经 办管理、强化监管、加强领 导等方面,对谈判药品"双 通道"管理提出明确要求。

与普通定点零售药店 相比,这也将对符合纳入 双通道"管理的定点零售 药店提出更高要求。"双通 道"的建立既要求定点零售 药店要与医保信息平台、电 子处方流转平台等对接,确 保药品 医保支付等方面信 息全面准确,同时也要求定 点零售药店要建立符合要 求的储存、配送体系,确保 药品质量安全。

据介绍,在医保基金 监管方面,定点零售药店 应采取更加严格的措施, 对患者身份进行核实,确 保"处方患者"和"实际用 药患者"一致,堵塞"欺诈 骗保"漏洞。

国家医保局表示,意 见的出台标志着医保谈判 药品的供应保障进一步多 元化,这将对破解谈判药 品"进院难"、推动医疗机 构药品管理制度改革等,

#### 2021年全国跳水冠军赛 将在沪开赛

新华社上海5月10日 电(记者 许东远、朱翃) 2021年全国跳水冠军赛暨 东京奥运会选拔赛、全运会 跳水资格赛将于11日至16 日在上海东方体育中心室 内游泳馆举行,记者在10 日的新闻发布会上获悉,全 国各地共20支代表队的 200余名跳水运动员将参

作为国内最高级别的 跳水赛事,本次比赛设男、 女1米跳板,男、女3米跳 板.男、女10米跳台,男、女 双人3米跳板,男、女双人 10米跳台,男、女个人全能 共12个个人项目,其中男、 女双人3米跳板,男、女双人

10米跳台,男、女3米跳板, 男、女10米跳台为奥运项 目。来自全国各地的20支 跳水队200余名运动员将 参与12枚金牌的角逐,其 中不乏奥运会夺金热门选

"近期通过赛事我们得 到了一些锻炼,也检验了我 们的训练。"中国跳水协会 主席、国家体育总局游泳运 动管理中心副主任周继红

本次赛事严格划区块 实行闭环管理,所有相关人 员都须接受新冠肺炎核酸检 测。此外,本次比赛将不设 观众席,观众可通过网络直 播平台观看比赛。